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En s’appuyant sur les apprentissages moteurs de la séance précédente ; en renforçant ces acquisitions par la répétition, la séance aura pour objectif de contextualiser ces apprentissages dans des oppositions attaque/ défense en égalité numérique 
Echauffement :

1°) Articulaire : 5’

2°) Motricité ; Déplacements  et enchaînement avec 1 ballon :
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a) D’une touche à l’autre.

- dribbler jusqu’au couloir de tennis ;

- lancer la balle ;

- la récupérer en l’air à 2 mains, le plus haut possible ;

- s’équilibrer

- enchaîner dribble jusqu’à l’autre ligne de touche.
Varier l’appui de départ après la réception pour enchainer schwinker …
b) Idem a) mais après avoir lancé la balle, s’asseoir ; la réceptionner assis ; dribbler assis, se relever et dribbler jusqu’à ligne de touche.

c) Idem b) après avoir lancé la balle, s’asseoir ; laisser la balle rebondir ; se relever et la rattraper avant qu’elle ne touche une deuxième fois le sol ; dribbler jusqu’à ligne de touche.

d) Idem c) se relever et rattraper la balle avant le premier rebond ; dribbler jusqu’à ligne de touche.

e) Idem d) après avoir lancé la balle, plonger à plat ventre ; laisser la balle rebondir ; se relever et la rattraper avant qu’elle ne touche une deuxième fois le sol.

Situation n°1 ( Avec échauffement des GB ) : Motricité dans les duels.
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S’entrainer aux débordements et échauffer le GB
Dispositif : [image: image4.jpg]


4 balises, 2 passeurs P1 P2, 2 colonnes de pdb TD et TG, 1 GB. 
Fonctionnement :

- 1 TG => P1, s’engage et reçoit de P1
- 2 TG déborde par l’intérieur la balise ; TD => P1 s’engage et reçoit de P1.

- 3 TG => P2, s’engage et reçoit de P2 ; TD déborde par l’intérieur la balise 
- 4 TG déborde par l’extérieur la balise ; TD => P2 s’engage et reçoit de P2.

- 5 Tir de TG ; TG déborde par l’extérieur la balise 

- 6 Tir de TD.

Les tirs se font 1° poteau, puis 2° poteau
Comportements Attendus :

Voir séance précédente
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Situation n°2 Gagner le duel avec le défenseur
S’entrainer aux débordements et gagner le duel avec le défenseur et aller marquer.

Dispositif : [image: image6.jpg]


Idem précédent + rajouter 2 défenseurs avec 1 ballon dans les mains et 3 balises pour délimiter les secteurs de débordement.
Fonctionnement :

Idem précédent + battre le défenseur et aller marquer.

Contrats : prendre la place de D en cas d’échec.

Comportements Attendus :

Voir situation précédente.
Demander aux attaquants de varier leurs courses, à droite, à gauche du défenseur.

Evolutions :
Enlever les balles des défenseurs ;
Demander aux défenseurs de varier la profondeur

CA : Adaptation des PdB

Situation n°3 Gagner le duel avec le défenseur (AR latéral)


Idem précédent mais sur le duel n’est pas gagnant assurer une sortie de balle pour reprendre un autre duel.
Dispositif : 3 Passeurs : deux aux ailes et un en position de ½ C ; 4 balises pour délimiter les secteurs de débordement ; 2 colonnes d’arrières latéraux avec balle, 1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ARG => à P½ C ou à PAil ; D se déplace jusqu’à la balise côté P.

- 2 P => ARG qui déborde et essaie de marquer ;

Si pas possible, l’ARG ressort la balle sur PAil ; D se déplace jusqu’à la balise côté P ; P rend à ARG qui essaie d’aller marquer …

Le nombre de transmissions aux passeurs est limité à 3.

Contrats : prendre la place de D en cas d’échec.

Evolutions :
Le défenseur n’est plus contraint au déplacement …
Comportements Attendus :

Voir situation précédente.

Demander aux attaquants de varier leurs courses, à droite, à gauche du défenseur.

Faire comprendre qu’une sortie de balle est plus intéressantes qu’une balle enterrée par la neutralisation du défenseur.

Situation n°4 Gagner les duels pour battre la défense homme à homme en 2 contre 2. 


Enchainer les duels en utilisant le travail du partenaire pour battre les deux défenseurs. 
Contexte :

Défense homme à homme

Dispositif : Idem précédent mais les passeurs ailiers sont remplacés par des ailiers et les secteurs d’attaque correspondent aux CJD des arrières et ailiers.
Fonctionnement :

Idem précédent …

Pas de changement de poste.

Contrats : 10 ballons joués 

Le nombre de passe est limité à 4

Evolution : Le défenseur n’est plus contraint au déplacement …
Comportements Attendus :

Voir situation précédente.

Situation n°5 Gagner les duels pour battre la défense homme à homme en 3 contre 3. 

Enchainer les duels en utilisant le travail du partenaire pour battre les défenseurs. 
Contexte :

Défense homme à homme

Dispositif : Idem précédent mais en 3 contre 3 : Ar Ail ½ C ;D n°1, D n°2, D n°3.
Fonctionnement :

Fonctionnement :

Idem précédent …

Pas de changement de poste.

Contrats : 10 ballons joués 

Le nombre de passe est limité à 5

Comportements Attendus :

Voir situation précédente.

Situation n°6 Jouer à 5 contre 5 ou 6 contre 6. 

Enchainer les duels en utilisant le travail du partenaire pour battre les défenseurs ; enchainer mdb ou RD 
Contexte :

Défense homme à homme

Dispositif : 6 contre 6 (défendre en 1/5 ou 0/6) ou 5 contre 5
Fonctionnement :

Idem précédent … en cas de perte de balle des attaquants (si but, le GB engage du milieu) : les défenseurs montent la balle jusqu’au milieu et reviennent marquer, les attaquants devenus défenseurs les en empêchent. Si les défenseurs marquent, le but est compté et ils gardent la balle pour une attaque placée ; dans le cas contraire, ils restent en défense
Pas de changement de poste.

Contrats : match au temps ou en 8 buts. 

Comportements Attendus :

Voir situations précédentes.
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